
 «بوسعید»منطق دهم  3تا پایان درس  1سوالات تست درس 

 1درس 

کاری نداریم که مفهومی با »و آن هنگام که «وافعیت داشتن یا نداشتن مفهومی کاری نداریم»آن هنگام که به -1

 به ترتیب در مورد کدام نوع از علم و یا فکر سخن می گوییم؟«واقعیت رابطه ای دارد یا نه

 استدلال -تصدیق -4        تصور -تصور-3تصور         -تعریف -2تصدیق        -تعریف-1

به کمک .............از تصور های معلوم به شناخت تصور های مجهول می رسیم و به کمک استدلال -2

 میرسیم.از............به شناخت .........

 تصدیقات مجهول -تصدیقات معلوم -تعریف-2       تصدیق                           -تصور -تعریف-1

 تصدیق -تصور -استدلال-4تصدیقات مجهول         -تصدیقات معلوم –استدلال -3

 نهفته است؟« نسبت»در کدام قسم از علم -3

 تصدیق-4 اکتسابی         -3بدیهی            -2تصور                 -1

مفهوم انجام می دهیم ............نامیده می شود و یا.........به نتیجه آن می  کاری که برای رسیدن به چیستی یک-4

 رسیم.

 تصدیق -استدلال -4فکر کردن      -استدلال -3       فکر کردن -تعریف -2 تصدیق           -تعریف-1

 به ترتیب کدامند؟« هدف منطق»و «مباحث علم منطق»-5

 ت کردن و درست استدلال کردنتعریف و استدلال درس -تصدیق -تصور-1

 درست تعریف کردن و درست استدلال کردن-استدلال -تعریف-2

 درست تصور کردن و ساختن تصدیق درست -تعریف و استدلال-3

       و ساختن تصدیق درست -درست تصور کردن -تصور و تصدیق-4

 .و..........است.پیش شرط آشنایی با مبحث تعریف در منطق،آشنایی با مباحث .......... -6

 استدلال -تصور -4تصدیق        -قضیه -3الفاظ            -مفاهیم -2تصدیق      -تصور-1

 است؟« تصدیق»و« تصور»کدام گزینه به ترتیب  -7

 در زیر زمین نهفتگان می بینم -هر جا که قدم نهی تو بر روی زمین-1

 خروش از آن پس برآمد ز ایران-دلم سیر شد زین سرای سپنج-2

 میل رفتن مکن ای دوست دمی با ما باش -در آن زمین که نسیمی وزد ز طره دوست-3

 تو از این چه سود داری که نمی کنی مدارا -این نقد بگیر و دست از نسیه بر دار-4

 پاسخ :



 گزینه یک-7گزینه دو   -6گزینه دو  -5گزینه چهار -3گزینه دو  -2گزینه سه  -1

 2درس 

 زبان و رابطه مفهوم و مصداق به ترتیب ، همان روابط میان ...........و............است.رابطه ذهن و -1

 عالم خارج و زبان -مصداق و لفظ-2عالم خارج و زبان               -معنی و لفظ-1

 زبان و عالم خارج -معنی و مصداق-4ذهن و عالم خارج              -معنی و کلمه -3

کاربرد یک لفظ معنای اصلی، معنای بیرونی و بخشی از معنای اصلی باشد، به ترتیب از کدام وقتی منظور ما از  -2

 دلالت ها استفاده کرده ایم؟

 -3تضمنی                                   -التزامی -مطابقی -2تضمنی                                -مطابقی -التزامی-1

 مطابقی -تضمنی -التزامی -4                           التزامی        -تضمنی -مطابقی

 ؟ندارددر کدام عبارت مشترک لفظی وجود -3

 او سال ها با فریب مبارزه کرد -2آن ها از ما عکس گرفتند                -1

 چون از او گشتی همه چیز از تو گشت -4عفو لازم نیست اعدامش کنید           -3

 مشخص کنید«شیر برای سلامتی مفید است» ،«شیر درنده است»،«علی شیر است»ظنوع دلالت های لف-4

 مطابقی -مطابقی -التزامی -2مطابقی                            -التزامی -تضمنی-1

 التزامی -مطابقی -تضمنی-4مطابقی                            -تضمنی -التزامی-3

 و مدرسه بر کلاس درس، به ترتیب از نوع ......و.....و......است.-صمیمیتدلالت لفظ ساعت بر زمان، گرما بر -5

 تضمنی -التزامی -تضمنی -2تضمنی                        -التزامی -التزامی-1

 التزامی -التزامی -تضمنی-4تضمنی                         -تضمنی -التزامی-3

 به ترتیب کدام است؟«ابهام در عبارات»و«ی کلماتبار ارزش»،«نگارشی»دلیل پدید آمدن مغالطات-6

 کاربرد عبارات دو پهلو -اشتباه در کاربرد الفاظ مترادف-اشتباه در کتابت-1

 جا به جایی در کاربرد دلالت ها -اشتباه در کاربرد کلمات هم معنی با ارزش متفاوت -عدم رعایت علائم سجاوندی-2

 استفاده از عبارات مبهم -کاربرد انواع دلالت ها اشتباه در -عدم رعایت علائم سجاوندی-3

 کاربرد عبارات دو پهلو -اشتباه در تشخیص نوع دلالت لفظ -عدم نقطه گذاری درست-4

داشتم به «»انسان برای زنده ماندن به غذا نیاز دارد»،«انسان پنج حرف دارد»به ترتیب بگویید: در عبارت های -7

 بر کدام مورد است؟ ، انسان ناظر«کردمانسان فکر می

 مصداق -خارج -زبان-4زبان     -واقع -لفظ -3مصداق    -واقع -لفظ -2ذهن   -خارج -زبان-1

تواند وجود ،به ترتیب کدام نوع مغالطه ها می«رفتندآنها از ما چند عکس گ» و« این خانه قیمت ندارد»در عبارت -8

 داشته باشد؟



 اشتراک در لفظ -اشتراک در لفظ-2          اشتراک در لفظ      -بار ارزشی کلمات-1

 ابهام در عبارات -ابهام در عبارات -4ابهام در عبارات          -شیوه نگارش کلمات-3

او که یک آدم ساده شهرستانی است، نمی تواند در مسائل مربوط به دنیای فرهنگ و ارتباطات نظر »در عبارت  -9

 چه نوع مغالطه ای وجود دارد؟« بدهد

 هم اشتراک در لفظ و هم ابهام در عبارات -2فقط بار ارزشی کلمات                    -1

 فقط توسل به معنای ظاهری -4فقط ابهام در عبارات                      -3

 چه نوع دلالت هایی هستند؟«خانه بر اتاق»،«ماشین بر راننده» ،«سقف بر دیوار»به ترتیب بگویید دلالت-10

 التزام -التزام -مطابقه-4التزام  -تضمن -مطابقه-3تضمن    -التزام -تضمن -2تضمن    -التزام -التزام-1

 پاسخ

گزینه -9گزینه دو -8گزینه یک  -7گزینه یک -6گزینه یک  -5گزینه دو  -4گزینه سه  -3گزینه دو -2سه گزینه-1

 گزینه یک -10یک 

 3درس 

 نیست؟ کدام مورد در باره تصور کلی درست-1

 احتمال آن می رود که تمام افراد آن وهمی باشند -2دارای شمولیت و واسع بودن در قلمرو است     -1

 ممکن است بالفعل فقط یک فرد را شامل شود-4همیشه دارای افراد متعدد است                      -3

دیگری برای آن فرض کند، یک هر گاه مفهومی فقط یک فرد خارجی داشته باشد اما ذهن بتواند افراد -2

 مفهوم.........است مثل مفهوم...........

 سیمرغ -جزئی -4سیمرغ      -کلی -3مولود کعبه    -جزئی -2مولود کعبه     -کلی -1

 کدام تصور به ترتیب جزئی و کلی است؟-3

 شهر یثرب -آن شهر -2قناری آواز خوان                   -آن قناری-1

 دریای مازندران ایران -دریای مازندران -4پرنده                         -خوان پرنده آواز-3

 در کدام گزینه همه موارد ذکر شده کلی هستند؟ -4

 کتاب آسمانی -قله دماوند -تضاد -شعر -2کتاب             -شکل سه ضلعی -حیوان-آب-1

 سفید -عدالت -علمم -تهران -4سلمان فارسی           -ناطق -مسلمان -دایره-3

تصور ذهنی ما از امور مختلف ..........نام دارد و نسبت های چهار گانه منطقی )نسب اربع( از...........حادث -5

 می شوند.

 تصدیق دو کلی -مصداق -2تصدیق دو کلی                       -مفهوم-1

 کلی تصور دو -مصداق -4تصور دو کلی                       -مفهوم -3



 کدام نسبت بین دو کلی باید باشد تا در برخی مصادیق مشترک باشند؟ -6

 عموم و خصوص من وجه -4عموم و خصوص مطلق              -3تباین             -2تساوی          -1

ف»عدم مباینت -7 ف با معر ِّ  کدامیک از نسب اربع منطق را رقم می زند؟« معرَّ

 عموم و خصوص مطلق -4عموم و خصوص من وجه     -3تباین     -2تساوی    -1

 است؟« عموم و خصوص مطلق»کدامیک از نسبت های زیر بیانگر روابط -8

 رسول و اولعزم -تصور و تصدیق -مثنوی و شعر -2مثلث و شکل    -ملا صدرا و فیلسوف -ایرانی و مسلمان-1

 مثلث و مثلث متساوی الساقین -انسان و خدا -و واجب نماز -4جوهر و انسان           -علم و تصدیق -فکر و حجت-3

 رابطه کدامیک از دو کلی زیر به ترتیب با دو دایره متداخل، متقاطع و متخارج نشان داده می شود؟ -9

 کلی و عرضی -سنگین و جسم -علم و فکر -2علم و فکر          -لباس و سفید -علم و تصور-1

 نوع و عرض عام -دایره و منحنی الدور -علم و تصور -4و عرضی    ذاتی  -علم و فکر -سنگین و جسم-3

در طبقه بندی مفاهیم، میان مفاهیم موجود در یک طبقه با یکدیگر و مفاهیم موجود در دو طبقه مختلف به ترتیب -10

 نسبت های..............و..............بر قرار است.

 عموم و خصوص من وجه عموم و خصوص مطلق -2   تباین                 -عموم و خصوص مطلق -1

 عموم و خصوص من وجه -تباین -4عموم و خصوص مطلق                    -تباین -3

 در کدام گزینه هر چهار مفهوم از عام به خاص مرتب شده است؟-11

 پرنده -حیوان -جاندار -بی جان -2پرنده                        -مهره دار -گیاه -جاندار -1

 حشره -بی مهره -جانور -جاندار -4خزنده                    -مهره دار -جاندار -بی جان-3

 بر یک مصداق را داشته باشد، آن گاه می توان گفت.........اگر یک مفهوم تنها قابلیت انطباق -12

 میان آن و هیچ مفهوم دیگری نسبت چهار گانه برقرار نیست -1

 م خارج وجود داردمصداقش حتما در عال-2

 دست کم با یک مفهوم رابطه عام وخاص مطلق دارد -3

 در یک نسبت عموم و خصوص مطلق حتما مفهوم اخص خواهد بود -4

 عدم انطباق بر بیش از یک مصداق، ویژگی مفاهیم.....است که .......مصادیق مختلف برایش محال.......... -13

 است -وجود -جزئی -4است     -فرض -جزئی -3یست     ن -وجود -جزئی -2نیست    -فرض -کلی -1

 مفهومی مانند...........که فقط یک مصداق در عالم خارج دارد.............است -14

 کلی -خالق عالم -4کلی     -کتاب منطق -3جزئی      -مربع دایره -2جزئی         -پایتخت ایران-1



 و جزئی وجود دارد؟در عبارت زیر به ترتیب جند مفهوم کلی  -15

 کرج ترافیک است -سرهنگ نادری در گفت و گو با ایسنا گفتک باند شمالی آزاد راه تهران»

 پنج -چهار -4دو      -سه -3دو      -هفت -2چهار        -سه-1

 پاسخ

گزینه  -9گزینه سه -8گزینه یک -7گزینه چهار -6گزینه سه  -5گزینه یک -4گزینه یک -3گزینه یک -2سه  گزینه-1

جاندار ازاقسام بی جان 2مهره دار از اقسام گیاه نیست و در گزینه  1در گزینیه »گزینه چهار-11گزینه سه -10یک

  گزینه سه -15گزینه چهار  -14گزینه سه -13گزینه یک-12« جاندار از اقسام بی جان نیست 3نیست و در گزینه 

 

 

 

  


